
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 30 (trinta) de Abril de 2021 

(dois mil e vinte e um)  

 

                           Aos 30 (trinta) dias do mês de abril de 2021 (dois mil e vinte um) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Orny de Oliveira Lima, 

Elismar Costa da Silva, Gilmar Pereira dos Santos, José Henrique Soares Paiva e José Rauricio 

Justino da Silva. Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede 

própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor 

presidente proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a 

sessão, desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em 

seguida teve início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) 

Secretário que realizasse a leitura das atas das Sessões de 19 (dezenove) de Fevereiro e 19 

(dezenove) de março de 2021 (dois mil e vinte um), que foram aprovadas por unanimidade, ato 

continuo por não haver matéria em pauta, o senhor presidente abriu o GRANDE EXPEDIENTE e 

franqueou a palavra aos senhores vereadores, e fez uso o vereador José Rauricio Justino da 

Silva que iniciou suas palavras agradecendo a Deus pela oportunidade conferida, saudou o 

presidente da Câmara Ivon Alves dos Santos e os demais vereadores, assessoria jurídica e 

funcionários presentes. Solicitou que todos realizassem 1 (um) minuto de silencio em 

homenagem às vítimas da Covid – 19, pedido que foi atendido por todos, aproveitando a 

oportunidade para expressar seus sentimentos as famílias que tiveram vítimas fatais desta 

doença que se alastrou por todo o globo terrestre, alcançando pessoas conhecidas e do círculo 

de convivência de todos, pessoas importantes e que tiveram papel fundamental na história do 

município. Afirmou que está em seu segundo mandato de vereador e trabalhará juntamente 

com os seus colegas pelo bem da população desta cidade, votando nos projetos e requerimentos 

que forem benéficos para o município de Santo Antônio dos Lopes – MA, pois os vereadores são 

fiscais que acompanham as ações do poder executivo no âmbito do município de Santo Antônio 

dos Lopes – MA, visando sempre o melhoramento das condições de vida da sociedade 

Santoantoense, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso 

o vereador Elismar Costa da Silva que desejou a todos um bom dia, agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estarem reunidos para deliberar sobre assuntos de relevância para o 

município, a presença de todos e cumprimentou a mesa na pessoa do presidente Ivon Alves dos 

Santos, vereadores presentes, assessoria jurídica e funcionários, desejando-lhes boas-vindas. 

Fez menção das palavras ditas pelo vereador José Rauricio Justino da Silva, quando citou os casos 

de Covid – 19 no município de Santo Antônio dos Lopes – MA, ceifando a vida de inúmeras 

pessoas conhecidas por todos. Disse que aqueles que foram acometidos por esta doença 

enfrentam um grande desafio para chegarem a recuperação, por conta dos graves danos que 

causa ao organismo dos contaminados, enfatizou que graças a Deus conseguiu vencê-la e disse 

essa palavras pela experiência vivida, aproveitou a oportunidade para realizar pedido ao 

presidente da Câmara Municipal que encaminhe oficio ao poder executivo, solicitando a 

manutenção da rede de iluminação pública e a instalação de onde não houver  no Bairro Padre 

José, uma vez que os moradores do bairro citado realizam o pagamento da tarifa de iluminação 

pública e não desfrutam dos serviços que pagam, agradeceu a oportunidade e encerrou as suas 



palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso vereador Gilmar Pereira dos Santos que 

iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos os vereadores na pessoa do senhor 

presidente Ivon Alves dos Santos, funcionários presentes, apresentou seu assessor parlamentar, 

o senhor Antônio Granjeiro da Silva Junior que estará trabalhando junto consigo na Câmara 

Municipal. Fez menção das palavras do vereador Elismar Costa da Silva quando se referiu ao 

bairro Padre José, comunicou que os moradores o procuraram para falar sobre a abertura das 

ruas do bairro que se encontram fechadas pelo mato, informou que esteve discutindo o assunto 

com o prefeito Emanuel Lima de Oliveira para tratar do tema e que o mesmo lhe garantiu que 

no mês de junho a abertura das ruas será realizada, mencionou a reunião que participou sobre 

o estabelecimento do Programa Pacto pela Paz, que é de suma relevância para o município, 

principalmente no que diz respeito a implantação de uma escola militar no município, 

comunicou a todos que teve uma conversa com o tenente Portela comentando sobre os temas 

abordados na reunião e que para a instalação da escola militar é apenas o poder executivo e 

legislativo se dirigirem a São Luis para tratar do assunto com a Secretaria Estadual de Segurança 

Pública, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador Antônio Orny de Oliveira Lima  que agradeceu Deus pela oportunidade de estar na 

Câmara Municipal participando de mais uma sessão planaria ordinária, fez menção do momento 

crítico em que vive a sociedade, uma vez que há ocorrência de uma pandemia que esta ceifando 

a vida de milhares de pessoas em todo o mundo e inclusive no município de Santo Antônio dos 

Lopes – MA, fez referência a reunião que tratou sobre o programa Pacto pela Vida e pela Paz do 

Governo do Estado do Maranhão, com a Policia Militar e com a presença dos vereadores Antônio 

Orny de Oliveira lima, Ivon Alves dos Santos, Elismar Costa da Silva, Gilmar Pereira dos Santos. 

Foi criado um conselho de ética no âmbito do município de Santo Antônio dos Lopes – MA, por 

meio de uma eleição onde foi eleita como presidente desta comissão a senhora Cleoni Ferreira 

de Castro Nogueira e na sequência a equipe que forma o conselho eleito, que tem como 

finalidade de buscar melhorias para o município. Ela estará trabalhando em parceria com a 

Câmara Municipal, com os vereadores, pediu aos senhores vereadores que estejam presentes 

nas reuniões que visam melhorias das condições de vida da população do município de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, mencionou que conforme citação da equipe que veio da cidade de São 

Luis  - MA para realizarem a reunião, que são assessores do secretário estadual de segurança Dr. 

Jeferson Portela, que poderão ser obtidos viaturas policiais e ambulâncias para o município, algo 

que é de significativa relevância para o município. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador Ivon Alves dos Santos que desejou um bom dia a todos, agradeceu a presença dos 

presentes, fez menção da reunião que tratou do programa Pacto pela Vida e pela Paz no tocante 

a implantação de uma escola militar no município de Santo Antônio dos Lopes – MA, por se 

tratar de uma ideia muito boa por proporcionar grandes benefícios para o município e para os 

filhos dos cidadãos deste município, informou que acredita que existam no município algumas 

escolas desocupadas que poderão ser utilizadas pela polícia militar para a implantação deste 

colégio militar, se prontificou a lutar como chefe do poder legislativa municipal ao lado do poder 

executivo para que este importante benefício seja alcançado pelo município, pois servirá como 

um exemplo para muitos jovens da cidade. Justificou a ausência da vereadora Evaneide 

Cantanhede Silva e Silva por ter apresentado os sintomas da Covid – 19, sendo recomendado 

que a mesma ficasse em isolamento como medida de precaução.  Por último o senhor 

Presidente Ivon Alves dos Santos proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS", 

declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois 

de lida e achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Santo Antônio dos Lopes- MA, 30 (trinta) de abril de 2021 (dois mil e vinte um). 


